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Politikai eszmetöredékek. 
(Ss.) Valóban nagy szellemi élvezettel olvas- 

suk Jókai ,„Öt év alatt czimen meginditott czikk- 
sorozatát. Kifogyhatlan humoru tollával egész ke- 
délyességgel rendre jellemzi a minisztereket e ,,szelid 

ennivalóf férfiakat. Kerkápolyt elismeri capacításnak, 
de azért reá mondja, hogy nem alkalmas ,,az erő- 
teljes kezdeményezésre, hazánk pénzügyeimek ön- 

állóvá, erőssé alkotására." Itt természetesen azon 
kérdéssel találkozunk, mi értetik a pénzügyek ön- 
állóvá tételének tágas kifejezése alatt; kár volt ezt 
nem részletezni, mert ha eltekintünk az államadósság, 
közös kül- és hadügyre való quota delegationalis 
megszavazásától, kiszolgáltatásától - pénzügyeink 
önállóságát senki el nem vitathatja, miután az önálló 
magyar bank korai voltát – t. i. mig a valuta sincs 
helyreállitva, — maga az ellenzék is nem egyszer 
elismerte, csak kortes eszközül használván koron- 
ként a magyar bank igérgetését - de akkor sem 
annak létesitését, tudva, hogy erre az ércz alapot 
sem lennénk képesek a mai viszonyok közt előte- 
remteni. 

Már a honvédelmi miniszterium működéséről 
elismeri Jókai is, hogy csak tett „valamitt-t; ha- 
nem itt a vádat, hogy „ez intézmény eléggé kifej- 
lődni nem bir't — a parlamenti többség nyakába 
varja. Pedig megfontolhatná jeles humoristánk azt, 
hogy a honvédsystema legelső alkalmazója Porosz- 
ország sem állitott 8 év alatt (1806-1814) száz 
meg százezer Landwehrt a sikra, s ott sem végez- 
tek el nem ő, hanem szinte kétszer-öt év alatt 
„mindent." Egy ily intézmény kifejtése pár évtize- 
det igényel, s hogy gyorsabban nem fejlik a mi 
viszonyaink közt, ennek egyik főoka, hogy intel- 
ligentiánk nagy része szeret kibujni az általános 
hadkötelezettség kötelme alól, a miből következik, 
hogy 200,000-re megy azok száma, kik törvény- 
ellenesen absentálják magukat. Ennek pedig egyik 
okozója ép a roszul értelmezett ellenzékeskedés, 
mely ez intézményt csirájában igyekszett népszerüt- 
lenné tenni, s bár utóbb szóval némileg jóvá tette 
a meggondolatlanságot, de az első balföllépés rosz 
hatását teljesen megszüntetni sehogy sem birta. 
Azután az önkormányzatu hatóságok e részbeni 
lanyhasága sem megvetendő akadály. Különben itt 
e téren a meglevő erők meglehetősen potentirozva 
vannak, mert a fiatalság félrevonulása s a hatóságok 
csekély erélye daczára legalább is kétszer annyi 
honvédünk van 4 év alatt, mennyit Poroszország 
genialis szervezői 8 év alatt lábra birtak állitani. 

Hogy a belügyminiszteriumban a gépezet még 
nem működik egész szabatossággal, ezt tapasztal- 
hatni; hanem ennek okát én legalább inkább ke- 
resném a személyzet szervezetének hiányaiban, a 
nagyszerű átalakulás nehézségeiben, mintsem a 
miniszter személyében, legyen az Tóth Vilmos, 
vagy lenne bár Jókai Mór. 

Az igazságügyérre váró feladat nagyszerü- 
sége bennünk is azon kételyt támasztja, vajjon nem 
lesznek-e a hibák szerfelett gyakoriak s tetemesek az 
uj organisationál. Minket az a legujabb hir,*) hogy 
az elnökségekre a volt főbirák és alispánok fogná- 
nak kineveztetni, legkevésbbé sem nyugtat meg. 
Mert ám jelen igazságszolgáltatásunk gyarlóságát 
senki sem vonván kétségbe, bajos lesz a gyökeres 
törvényszolgáltatási átalakulás, ha nagyrészt a régi 
erők hagyatnak meg; s minthogy az elnökök ajánla- 
tának mindenesetre nagy sulya lesz az illető kir. 
törvényszékek ülnökeinek kinevezésénél is, s igy 
utóvégre vajmi kevés változás történnék a törvény- 
székek összealkotásában, tchát működésében is, 
nagyobbára hozzá levén ezek a biróságok szokva 
együtt a lassan dolgozáshoz, a hivatali órák lehető 
apasztgatásához, az ügy és felek rovására való 
kényelmeskedéshez. 

Jókainak igaza van abban, hogy a közokta- 
tási, közlekedési, stb. miniszteriumok eljárásában 
is egyenként és együttesen hiányokat fedezhetni 
fel; de azt kérdem, vajjon minden tökéletesen és 
zsinorra menne-e, ha balközépi urak ülnék a vörös 
bársonyos székeket ? nem lennének-e meg akkor 
is az akadályok, melyeket a deákpárti kormánynak 
is előbb le kell győzni, mlelőtt csak féllépést is 
haladhatna? Valószinű, hogy a balközépi férfiak 
sem találnának mindenütt rózsáskertet és csaknem 
bizonyos, hogy egy balközépi miniszterium igen 
sokat felőlelve a maig már kivittekből is sokat el- 
ejtett volna, ha nem esett volna el talán maga az 
egész alkotmánymű. Ezért Andrássy ovatos poli- 
tikáját könnyü elkeresztelni félénknek, hanem lát- 
tuk a mult évben hova vitte az elbizakodás a leg- 
erősebb nemzetet is, nekünk pedig az aligha léte- 

lünkbe nem kerülne. Ezért tartsnk hát csak a 
székely közmondással , lassan a testtel csakhogy 
mindig előre; igy a ezélt biztosabban megközelitjük, 
mintha egyszerre mindent felakarnánk karolni, ki- 

) Ép ma dementiroztatik. Szerk. 

vinni, ennek a vége lenne a siralmas fiasco, mig 

most az eredmények napról napra szaporodnak s a 
tamáskodókat is elismerésre kényszeritik, ha nem is 
mindenekben, de legalább valamiben. 

A „Kol. Közl. eredeti távsürgönye. 
Bécs. Császár ő felsége sept. 4-én uta- 

zik Salzburgba. 
Flórencz. A kormány fegyver- és lő- 

porgyárai roppant tevékenységet fejtenek ki. 

Skutari. A mellisori törzs fellázadt. 

Cetinje. Rendkivüli orosz követ érke- 
zett ide. 

KLegujabb táviratok. 
Versailles, sept. 1. (A nemzetgyülés ülése.) 

Grévy elnök Thiersnek a nézetgyüléshez intézett követ- 
kező izenetét olvassa fel: Elnök ur! Első izenetemnek 
nem lehet és nincs más tárgya, mint önt kérni, legyen 
tolmácsom a nemzetgyülésnél s mondjon annak köszö- 
netet azért, hogy magas bizalmának részemre bizonyité- 
kát adta, midőn az első méltóságot ruházta rám. Ha- 
ezen bizalom megérdemlése végett — az ország érdekeiért 
való korlátlan odaadás elegendő, ugy bátorkodom mon- 
dani, hogy én érdemes vagyok arra. Köszönöm a nem- 
zetgyülés összes pártjainak, hogy megegyeztek azon kö- 
zös és oda irányuló eszmében, hogy a kormánynak na- 
gyobb hatalmat adjanak, és módot nyujtsanak annak 
arra, hogy feladatának megfelelhessen; az ország sebeit 
behegeszthesse, s erre azt benn ujra szervezhesse, meg- 
nyugtathassa, – kifelé az idegen megszállástól mentessé, 
és — ha lehet — kedveltté tehesse. Ez leend elmarad- 
hatlan gondoskodásunk tárgya, mindnyájunk fáradozá- 
sának czélja ; és ha mi ezt önök segélyével elérendjük, 
bizalomteljesen lépendünk az ország itélete elé, s annak 
visszaadandjuk a reánk bizott zálogot. Midőn izenetemet 
bevégezném, kérem önt, elnök ur, fogadja köszönetemet 
a gyámolitásért, melyben engem részesitett, és egyuttal 
különös nagyrabecsülésem biztositását. A franozia köz- 
társaság elnöke: Thiers A. Schülcher az ostromállapot- 
nak Párisban, valamint a Seine-et-(ise departementok- 
ban való megszüntetése iránti indítványt sürgetősnek 
kivánja kimondani. Lambrecht miniszter azt mondja: A 
kormány már megszüntette volna az ostromállapotot, ha 
lehetőnek találta volna. - Erre a sürgetősség nagy 
többséggel elvettetett. 

Madrid, sept. 2. A carlisták rendeletet kaptak, 
hogy e hó 10-én eszközlendő fölkelésre készen tartsák 
magukat. 

Páris, sept. 2. Thiers ma Arnim grófot fogadta, 
ki átnyujtá meghitelező iratait mint meghatalmazott mi- 
nister és rendkivüli követ a franczia köztársaság elnö- 
kénél. ; 

London, sept. 2. Holnapra a Phönix-parkba 
monstre-meeting van egybehiva. 

Berlin, sept. 2 A „Kr. Ztg. jelenti: Elállottak 
azon szándéktól, hogy a külföldön lévő diplomatiai kép- 
viselőknek hiteles közléseket tegyenek a gasteini találko- 
zás eredményeiről; — egyedül azon helyekre, a hol 
amaz eredmények felett netalán nyugtalanság foglalhatna 
tért, fognak felvilágositások küldetni, hogy azoktól távol 
volt minden támadási iránylat, és csupán a béke érdeké- 
beni egyetértés elérése czéloztatott. 

Belügyminiszteri körrendelet 
a sz. kir. városok és törvényhatósági joggal 

felruházott városok közönségéhez. 
A köztörvényhatóságok rendezéséről szóló 1870. 

XLI. t, cz. végrehajtásának ideje a városokra nézve is 
bekövetkezvén, hogy e város közönsége a fentebbi tör- 
vény 91. §-ában tüzetesen körvonalozott tervezetek ki- 
dolgozásával megbizandó küldöttségét kirendelhesse, a 
törvény által reám ruházott jognál fogva a városi köz- 
gyülés megtartására folyó évi september havát, zárha- 
táridőül pedig ugyane hó 30-át olykép tüzöm ki, hogy e 
hó folyamában a fentemlitett közgyülés a törvényható- 
ságot képező minden város közönsége részéről okvet- 
lenül megtartassék. 

E végből e város főispánját a közgyülésnek ezen 
zárhatáridőben, egy általa meghatározandó napra egybe- 
hivása és megtartása iránt keltőleg utasitottam. 

A törvénynek a rendezésre vonatkozó határozott 
intézkedése minden bővebb utmutatást feleslegessé tévén, 
midőn a város közönségét fentebbi intézkedésemről 
szükséges tudomás végett értesiteném, részemről azon 
reménynek adok kifejezést, hogy a város közönsége, 
áthatva az átalakulás e nagy müvének fontosságától, a 
a város rendezésére nézve oly tervezetet fog kidolgozni, 
és jóváhagyás végett hozzám mielőbb felterjeszteni, mely 
a jó és gyors kozigazgatás biztositása mellett, az ország, 
illetőleg az adózó polgárok anyagi érdekeinek megóvása 
iránt jogosult kivánalomnak is megfelelend. 

Budán, 18741, ávi september hó 1-én. - 
Tóth Vilmos. 

fogságbüntetések foganatosithat si dullók 
székhelyen közigazgatási járási fogházak lesznek felálli- 
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Törvényhatósági szabályrendelet, 
az udvarhelyszéki tisztikar, a segéd-, kezelő- és 

szolgaszemélyzet létszámáról, hatásköréről, a munka 

elosztásáról, a fizetések mennyiségéről és a napi- 

dijak fokozatáról. 

(Folytatás.) 

(Dullók.) 97. §. A törvényhatósági közmunkaerőt 
a törvényhatósági bizottság által meghatározott időpon- 

tokban az alkirálybiró által szerkesztett mintázatok sze- 
rint községenként számbaveszik, s annak nyilvántartása 
iránt intézkednek. 

98. §. A járásaikba bekeblezett községi közmunka 

összeirásokból két példányban járási összeállitásokat ké- 
szitnek, s azok egyikét a hivatali helyiségben nyilván- 

tartják, a másikat pedig a törvényhatósági áttekintés 

összeállitása végett felterjesztik az alkirálybiróhoz. 

99. §. Gondoskodnak a járás évi közmunka tarto- 
zásának az alkirálybiró utasitásai szerint pontosan leendő 

kiszolgáltatásáról, s az év végén a mult évben középit- 

kezésre kiszolgáltatott járási munkaerőről és más szol- 
gálmányokról az alkirálybiróhoz községenként elkülö- 
nitett kimutatásokat adnak be. 

100. § A népnevelés ügyét a felekezetek és a 
népnevelésügyi hatóságok jogainak tiszteletben tartásával 
előmozditják, s annak a járásaikba bekebelezett közsé- 

gekbeni állapotáról az alkirálybiró kivánatára kimutatá- 
sokat szerkesztenek. 

101. §. A járási dullók első fokozatban közigaz- 
gatási biráskodási jogot gyakorolnak: a) Az 1857. évi 
február 20-ról kiadott cselédrendtartás értelmében fel- 
merülő vitás kérdések és kihágások felett; b) azon ki- 

hágási ügyek felett, a melyekben a határozathozatal joga 
iránti illetékesség az 1858. junius 20 ról kibocsátott 
császári nyiltparancs által a közigazgatási hatóságokra 

ruháztatott át; c) a mezőrendőri intézkedések ellen fel- 

merült kihágások felett: d) az 1858. évi márczius 27- 

ről kelt császári nyiltparancs által életbeléptetett, 1852. 
deczember 2-ki erdőtörvény értelmében felmerülő vitás 
kérdések és kihágások felett; s egyszersmind az erdő- 
törvény szabályainak szigoru végrehajtását hivatalból 
ellenőrzi; e) az 1859. évi deczember 20-ról kiadott 
„iparrendtartás" értelmében felmerülő iparjogositványok 

adása vagy megtagadása és betiltása iránt felmerülő vi- 

takérdések és kihágások; továbbá a gátok s más vizi 
müvek tartása, leszállitása vagy egészleges eltávolitása 
iránt felmerülő ügyek felett; f) a feloszlatott cs. királyi 

helytartóságnak 1856. évi május 1-ről 9738. sz. a. kelt 

szabályrendelete alapján az ugarhatárokban fekvő termő 
helyeknek megmivelés végetti felfogása körül felmerülő 
vitás kérdésekben; g) az általános polg. törvénykönyv 

343. és 344., továbbá 1059. és 1319. §-ai értelmében 

közigazgatási uton tárgyalandó kérdések felett; h) az 

1854. junius 21-ről kiadott nyiltparancs 86. és a bel- 

és igazságügyminiszteriumoknak 1868. márczius 11-ről 
kelt rendelete 9. §-sa szerint urbéri ügyekben a ,status- 
duo ante" kérdése, továbbá a korcsma arányositás és 
végül az általános polgári törvénykönyvnek a ,szolgalmi 
jogrólé szóló VII. fejezete szabványainak figyelemben 
tartásával a legelső arányositás iránt felmerülő kérdések 
felett; i) országos és heti vásárokon, ha a székhelyen 
egyes biróság nincs, az 1868. évi LIV. t.-cz. 9-ik czime 

értelmében gyakorolják a vásári biráskodás jogát; k) 
határoznak mindazon paranczok felett, a melyek az épit- 
kezésekből felmerülnek és rendőri természetüek; I) az 
ellenök hivatalos eljárásatk alkalmával használt sértő 
kifejezések eseteiben az 1854. évi ápril 20-ról kiadott 
nyiltparancsban foglalt jogositványnyal élhetnek; m) ál- 
talában eljárnak mindazon ügyekben, melyeket illetőleg 
az első hatósági határozathozatal jogát valamely országos 
törvény, jogérvényes miniszteri és törvényhatósági sza- 

bályrendelet a járási tisztviselőkre ruházza. 

102. §. Az eljárás neme és módozatai az egyes 

ügyákakban kiadott törvények és szabályrendeletek által 

határoztatik meg. Oly ügyeknél, a melyekre nézve az 

eljárás neme előirva nincs, a tárgyalás a polg. törvény- 
kezési rendtartásbae leirt módon a sommás eljárás sza- 
bályai szerint vezettetik. 

103. §. A járási dullók az eljárási módozatok szi- 
goru megtartásáért felelősek, s azok mellőzése vagy 

megsértése miatt a másodfokozatban eljáró alkirálybiró 

által a feleknek okozott költségekben azok kérelme nél- 
kül is elmarasztaltathatnak. 
104. §. A járási dullók Kötelesek a saját vagy az 
alkirálybiró határozatai ellen bejelentett és beadott fel- 

folyamodásokat elfogadoi, jelenezni, a jegyzőkönyvbe be- 

gyenczek büntetésük kiállása végett mindenes 
közigazgatási központi fogházba lesznek bekisé 

106. §. A járási dullók járásaik összes kö 
három havonként legalább egyszer meglátogatni s 
az alkírálybirónak részletes jelentést tenni tartoz 

107. §. Az ügykezelést illetőleg: a) a 
gyakorlat szerint elkülönitett közigazgatási 
fegyelmi s rendőri jegyzőkönyvet vezetnek, a 
magánfelek használatára a jelen szabályrende 
§-ánan jelzett időpontok alatt nyitva tartatnak 
beli panaszok eseteiben azokról jegyzőki nyvet vesz fel, s azt a panaszló által aláiratván, az illető igt. 
könyvbe bevezetik; c) a hozzájuk intézett 
ványok folytán hozandó határozatokat a fele 
sittetik ; mely czélból az alkirálybiró utasitá 
elkülönitett kézbesítési, posta és pénzküldeményi k veket vezetnek; d) az általuk felhajtott büntetéspe 
rovatalok és más pénzöszletek- és értékekré 
lési naplót szerkesztenek s azt nyilván ; 
előző pontban jelzett pénzeket 48 óra alatt rendelte 
helyére inditják; ha pedig ez eszközölhető nem vo 
20 fton felüli összegeket megőrzés végett be 
vényhatósági házi pénztárhoz, s annak m 
egyidejüleg az alkirálybirót is értesitik f) 
gyorsasága érdekében - ha a törvényhatósági 
vatallal postahivatal közbejötte nélkül érintkezn 
legényeiket a nekik szóló ügyiratok elvitele vége! den nap beküldik a törvényhatósági kiadóhiv 
Azon járási dullók pedig, a kik a törvényhatóság 
hivatallal közvetlen érintkezésbe nem állana 
szóló ügyiratokat postaérkezési napokon azo 
adóhivataltól veszik át, a melyik a törvényhatós lad hivatallali érietkezésüket közzetiti, g) Minden intézkedé ről szabályszerű előfogalmazványt készitenek, s azi 
levéltárban elhelyezik; h) magánteleknek csak a közv 
lenül hozzájuk czimezett intézkedéseket adhatják 
lenben azokról, a melyek bár magán ügyek 
dullókhoz czimezvék a saját hatáskörükb 
ványokat kötelesek szerkeszteni; i aik 
nélkül kézbesitési könyv vagy vevény mellett exped 
és a vevényiveket a jegyzőkönyvi számok sorozat 
évenként elkülönit t csomagokban rendezik és m 
k) a magánfeleknek szóló kiadványokat hivatalos p 
teikkel ellátják. A dullói hivatalos pecsétek a köve 
körirattal látandók el: „Udvarhelyszék közi 
nek. ... járási dullói Cszolgabirói) hivat t1. : 108. §. A járási dullói ügyiratok a jegyző 
vek s a sorozati munkálatok és a sfatistikai adat 
tárgyazó iratok szerint négy osztályzatban Kezeltetne 
a legközelebbi évbeliek kivételével hat évenként a t vényhatósági levéltárba jegyzék mellet beadalnak. 
irattári áttekintés könnyitése érdekében a dullókná 
sorozatos mutatókönyv vezettetik. Folyt. 

Egy orosz 1 p Hohenwart 
tikájáról. 

A „Moskov. Vjudomosztyitt orosz lap Hohe 
gróf kiegyezési politikájáról egy hosszabb c. 
melyben azon nézetének ad kifejezést, hogy a 
császárnak most lesz alkalma látni, kik az ő 
állbarátjai. A német pártnak, ugymond, nincs 
ragra gyuladni s a magyaroknak Cisla 
való avatkozással fenyegetőzni 
grammja sértetlenül hagy mind 
lom mind a két felének megitélés 
alapon akarnak a magyarok beavatkozni? A fe 
kérdésie igen egyszerü. A magyarok látják, s e 
is csalatkoznak, hogy a szlávi 

burgi birodalom létele. . A gasteini találkozásró. edíg a 

kozik: , A gastel 

vezetni, s ha kellő határidőben adattak be, három nap nYy 
alatt az összes tárgyiratokkal együtt az alkirálybiróhoz 
felterjeszteni. A zárhatáridőn tul érkezett felfolyamodások 
a dullók által hivatalból visszautasitandók. 

1o5, §. A járási dullók a saját és az alkirálybiró 
jogerőre emelkedett s az illető szakminiszterium 
vényes é 

végrehajtani, E czélból a három 

tandók. A három napnál hosszabb időtartamra itélt fe- 



ta el a Thiers 

elmet aratott é 
mben ujra bebizonyult. 
ept 1. A nemzetgyülés tegnapi szavazata 
kban általános megelégedéssel fogadtatott. 

es kormányoktól üdvözlő táviratot kapött.A 
aló változásokról szóló hirek megczáfoltat- 

arcy miniszter visszavette lemondását. A nemzet- 
etei — hirszerint sept. 15-én kezdődnek. 

„Journ. des Débats" mondja: A tegnapi ülés 

lénye döntő. A többség bebizonyitá, hogy erős és 
ékeny s hogy szabadelvü conservativ; először is 
zia s csak azután akart republicánus vagy monar- 
s lenni. A nevezett lap dicséri Thiers és a kormány 
tartását az egész vita alatt. A , Siécle"" a tegnapi 

sból azon következtetést vonja, hogy a nemzet- 
ülés hivatalosan proklamálta a köztársaságot. 
A ,„Constitutionnel" szerint a párisi diplomatiai 

ök az a hir kering, hogy Thiers és Gortsakoft 
ivage-ban, sváfczi területen, találkozni fognak; — 

int többen mondják, a „Hotel Beaurivage"-ban, a 
orosz herczeg-kanczellár nyaranta meg szokott 

elenni, már szálás van bérelve számára. Állitólag Leflo 
ornok készitette elő ezen találkozást. Egyébiránt ezen 

sz hirről megint oly véleménynyel vannak sokfelé, 
ogy valótlanságon alapul és csupán tendentialis kacsa. 

Páris, aug. 31. A porosz és franczia kormány 

ött már megtörtént az üzletkötés az elfoglalt 500,000 
egyzer visszavásárlása iránt. A chassepotok egy része 
nár vissza is indittatott. 

A pétervári „Golosz" szerint a béke Európában 
ttól függ, talál-e Francziaország, mely boszut forral, 
zövetségeseket vagy nem. Vilmos császárnak Gasteinba 

tazásával eredetileg nem voitak ugyan politikai 

lok összekötve, de ennek daczára nem lehet állitani, 
ogy ott oly kérdések meg nem pendittettek volna, me- 
ek a nemzetek sorsát érintik. Ausztria és Franoziaor- 
ág Poroszország adósai Szadowa és Szedanért. Ezt 
1 tudja az ifju Germánia rokkant császárja s azért uta- 

Ausziriába, hogy ott megszilárditsa a legutóbbi győ- 
ek által szerzett földek birtoklását. 
Róma, sept. 1. Az „Opinione"" megczáfolja azon 
mintha Németország és Austria kormányai a Ga- 

steinban létesült egyetértésre vonatkozólag közléseket 
téztek volna Olaszországhoz és más kormányokhoz; 
nélfogva az olasz kormány nem is adhatta beleegye- 

zését ezen tárgyalásokhoz; Gasteinban Olaszországról 
int barátságos hatalomról volt szó; a melylyel a szi- 

vélyes viszonyokat fenntartani kivánják. 

UJDONSÁCOK. 
Uj előfizetés: 

A ,,Kolozsvári Közlöny"" september- 
decemberi 4 havi folyamára 4 frt o. é. 

várako- 

ó hatalmát,es ez által a balol- 

a jobboldal tehetetlensége 

13-án Pozsonyba érkezik és jelen lesz az nap, valamint 
másnap tartandó közös seregbeli és honvédcsapat gya- 

korlatoknál. A király a primási palotába fog szállani. 
Ő Felségét ünnepélyesen készülnek fogadni. 

— Király ő felsége a közmunka- és közleke- 

dési magyar miiszter előterjesztésére, gróf Szapáry 

buzgó és sikeres müködésének teljes elismerése mellett, 
saját kérelme folytán, ezen allásától felmentette. 

-- Ő csász. és Apost. királyi felségének f. 
é. junius 10-ről kelt legkegyelmesebb leirata által a jelen 
országgyülés III-ik szakának ülései sept. 14-ig napoltat- 
ván el, kötelességemnek tartom a képviselőháznak tisztelt 
tagjait figyelmeztetni, hogy a legközelebbi ülés september 

14-én d. e. 11 órakor fog tartatni. Pesten 1871. sept. 

1. A képviselőház elnöke: Somsich Pál, s. k. 
— József főherezeg Ő Fensége és br. Gablenz 

lovassági tábornok szombaton délelőtt Vácz melletti 
Gödre utaztak, hogy az ottani tereppel megismerkedjenek. 

— Balaton-Füredről táviratozzák aug. 29-ről 
A belga királyné, József főherczeg és Clotild főherczegnő 
ma d. u. 4 órakor Tihanyból, hol megebédeltek, Fü- 

redre érkeztek, ott a tihanyi apát s a fürdőigazgató ve- 
zetése mellett mindent megszemléltek s este ismét vissza- 
tértek Tihanyba. 

– Kerkápolyi m, kir. pénzügyminiszter szom- 
baton sept. 2-án Deésről Kolozsvárra érkezett, s miután 
a polgári és pénzügyi hatóságok tisztelgését fogadta s 

volt miniszter hidvégi gróf Mikó Imre őnmigánál ebédelt 

volna, azonnal tovább utazott Tordára és onnan Maros- 
Ujvárra. 

—– Andrássy gróf miniszterelnök, mint a 

,P. LI." értesül, Terebesről szept. 3-án Pestre érkezik, 
s innen Vilmos császár különös kivánságára Salzburgba 
utazik. Hofimann osztályfőnök, ki mint tudva van, An- 
drássy grófot Terebesen felkereste, azzal volt megbizva, 
hogy a magyar miniszterelnök előtt kifejtse azon állást, 

mely Oroszországnak a Gasteinban történt megállapodás 
szerint jutott, Az Oroszországra nézve történt megálla- 
podás csak Andrássy grót beleegyezése után lesz be- 
végzett ténynek tekintendő. Ezen ügy valószinüleg Salz- 
burgban fog véglegesen elintéztetni. 

— A kolera-járvány ellen a városi rendőrség 
részéről kiadott czélszerü rendelet helyesléssel találkozik; 

mest már csak az volna kivánatos, hogy ezen rendelet 
a lakósság által minél pontosabban, lehető buzgalommal 
végrehajtassók, s a rendőrség által szigoruan ellenőriz- 

tessék. Hasonló buzgalmat kellene a köztérek és utczák 
tisztántartására forditani. 

— Andrássy Gyula grófról a következőket 
irja az „A. Allg. Ztg." egyik sugalmazott bécsi levelezője: 
Gr. Andrássynak régebben szándékában volt, hogy a 
német császárnak Gasteinban bemutatja magát. Andrássy 
gróf hivatalos volt az udv. vadászatokhoz, melyek az 
Eisenerzben CLeoben mellett) a napokban kezdődtek s 

innen Gastein oly közel van, hogy nemcsak igen termé- 

szetesnek tünt volna fel, ha gr Andrássy a vadászatról 
Gasteinba rándul, hanem illetlen dolognak is látszott 

- Király ő felsége, mint „P. Ztg.e irja, sept. 

Gyula államtitkárt a nevezett miniszteriumban, eddigi 

volna, ha ezt nem teszi. Andrássy gr. azonbanban nem 

jelent meg az udv. vadászatokra, hivatalos meghivást 

Gasteinba pedig nem kapott. Más forrásból arról tudó- 

sitják a „P. Napló"-t, hogy gr. Andrássy szept. 12-ig 

Terebesen marad, a mondott napon pedig onnan Pestre 

utazik. 
— Szabó Lajos tüzijátéka szépen sikerült, kü- 

lönösön szinváltozatai igen élénkek. Közönség nagy 

számmal. 
- Az országgyűlés elnapolásának ideje 

alatt következő képviselők mondottak le: Kuba János 
(Nyitra-Szakolcza), Török Dániel CGyulafejérvár), Lázár 

Mihály (Sepsi-Szent-György), Plachy Lajos (Korpona), 

Thury Gergely Corbai-kézdi) képviselők. Az illető közp. 

bizottmányok az uj választások eszközlésére felhivattak. 

– Ui tábori távirdajelek. Udvardy József, 
főhadozgy az első honvédzászlóaljban, uj tábori távirda- 
jeleket talált föl, melyek, mint mondják, sokkal gyakor- 
latiabbak s a katonaságot sokkal gyorsabban értesithetik, 

mint az eddig használt, ugynevezett „Mörse"-féle jelvé- 
nyek. A főhadnagy a honvédelml miniszteriumhoz ter- 
jesztette föl, melynek határozata szerint ez uj távirda- 
rendszer még a váczi hadgyakorlatok megkezdése előtt 
fog megkisértetni és ha jónak bizonyul, már ez utóbbi- 
aknál életbeléptetni. 

— Egy amerikai lelkész Thiersnek két tégla- 

darabot s egy prédikácziót küldött. Philadelphiában 

ugyanis a „függetlenségi csarnok"-ot renoválják, s mr. 
Hartley ez alkalmat folhasználva, a franczia köztársaság 

elnökének az épület eredeti téglái közül kivánt kettővel 
ked eskedni. „Igénytelen tégladarab, melyet közelebb 
emeltek ki azon lépcső alól, melyen 1776. julius 4-én 
az amerikai függetlenséget nyilvánosan kihirdették.4" A 
mellékelt levélben még következőket irja a tisztelendő ur: 

„Könyörögni fog az egek urához, hogy a szép Franczia- 

ország törvényhozóit e tégladarabok láttára megszállja a 

szükséges inspiráczió, s megvethessék alapját egy oly 
köztársaságnak, melynek méltósága, igazsága és az 
egyes utat kedvellő lelke korunk csodái közé tartozzék, 
s más nemzetnek mintául szolgáljon a népjogok lelkes 
védelménél!* 

—– Kimutatás a kolozsvári kisegitő pénztár- 
egylet forgalmáról augusztus havában 1871. Bevételek : 
1. Pénztármaradék a mult hóról 83.415 frt. 62 kr. 
2. Betételek 104.368 frt. 52 kr. 3. Könyvdij 78 frt. 

20 kr. 4. Kamat, feldij és váltódij 11.990 frt. 10 kr. 

5. Bélyegdijakban 436 frt. 55 kr. 6. 1289 esetben 

visszafizetett kölcsön 624.976 frt. 75 kr. Összesen 
825.265 frt. 74 kr. Kiadások: 1. 1272 esetben kölcsön 
654.100 frt. 53 kr. 2. Tisztviselők fizetése 455 frt. 33 
kr. 3. Irodai kellékekre 28 ft. 64 kr. 4. Bélyegre 440 

frt. 5. Kamat 60 frt. 20 kr. 6. Segélyezésre 6 

frt. 7. Betét visszafizetések 96.110 ífrt 514 kr. Pénz- 
tármaradék 74.064 frt 53 kr. Összesen 825.265 frt 74 
kr. Kolozsvártt, aug. hó 31. 1871. Tauffor Ferencz, 
igazgató. Gelteh János, könyvvezető. Wagner Frigyes, 

pénztárnok. 
— Tévedés. Egy beteg ember panaszkodék az 

orvosnak, hogy nem nyughatik egy kisértettől, mely 
mindenütt nyomában van midőn éjjel haza megy a 
korcsmából. „Hát milyen alakja volt annak a kisértet- 
nek ?* tudakozódék az orvos, mialatt a lázas üterét ta- 
pogatá. „Ugy nézett ki mint a szamár" — felelé a kér- 
dezett. „No akkor menjen ön haza; igyék vizet. Tegnap 
ön részeg volt s csak saját árnyékától ijedt meg!t — Jön 
az orvosi rendelet. „EII. 

— Hidegvér. Halottunk egy delnőről, kinek dus 
hajzata véletlenül meggyult s nagy részben el is ham- 
vadt, mielőtt a megrémült udvarlók és rokonok buzgalma 
elfojthatá a tüzet. „Mily szerencse, – jegyzé meg mo- 
solygó elégültséggel a kárvallott szépség – hogy ma 
nem a legszebb hajamat tettem fel!* Ez a delnő nem 
mindennapi lény. „Ell. 

— A nap, mely millió mértföldnyi távolba küld 
világosságot s meleget, Ericson amerikai tanár számítása 
szerint négy millió hőfoknyi izzósággal bir; Sacchi ró- 
mai tudós pedig Fahrenheit szerint 18 millió fokra teszi 
a hőt, melylyel a nap bir. 

Árjegyzék a Kolozsvártt aug. hó 31-én tartott 
hetivásárról Calsó a. mérő középár). Tisztabuza 5 frt. 
42 kr. Elegybuza 4 frt. 70 kr. Rozs 3 frt. 60 kr. Árpa 

frt. - kr. Zab 2 frt, 30 kr. Törökbuza 4 frt. 60 kr. 
Pityóka 1 frt. 22 kr. Marhahus fontja 20 kr. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről 
Sept 1-ről: 50/, Metalligues 59.90 50/, Nemzeti 

kölcsön 70.25. 1860-áiki államkölcsön 102.25. Bank- 
részvények 772. Hitelrészvények 297.50. London 120. 
i d8ő Cs. kir. arany 5.79. Napoleondor 
.61%0. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.75. 
Temesi 78.50. Erdélyi 76.73, Horv.-Slavon — 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

Nyilttér 
(215) 34-40 

Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 
biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt il órától I-1g és 
délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
1-ső emelet 14. sz. 

TMDiijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

Beküldetett. 14. 

nden betegnek erő és egészség, orvossák és 
költség nélkül. 

Revalesciére du Barry Londonból. 
Minden szenvedőknek egészség a delicat Revales- 

ciére du Barry által, a mely gyógyszer és költség nél- 
kül következő betegségekek gyógyit: gyomor-, ideg-, 
mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, takonyhártya-, lélegzés-, 
úgyhólyag- és vesebajokat, gumót, aszkórt, mellszoru- 
t, hurutot, emésztéshiányt, dugulást, hasfolyást, ál- 
ságot, gyengeséget, aranyért, vizkórt, hideglázt, szé- 
lést, vértolulást, fülzúgást, émelygést és hányást még 

a terhesség alatt is, húgyfeszt, búskomorságot, sorvadást, 
csúzt, köszvényt, sárgaságot gyógyit. - Kiívonat 72,000 
elismerésből gyógyitásokról, melyek minden gyógyszer- 
rel daczoltak: 

Elismervény sz. 48.421. 
Ujvár, Magyarországon. 

Több év óta nem volt teljes egészségem, emész- 
tésem mindig zavart vala, gyomorbajokkal s nyálkásság- 
gal kellett küzdenem. E bajoktól megszabadított a Re- 
valesciére tizennégynapi használa. 

Goten, Stajerhonban, u. p. Birkfeld, 19. dec. 1869. 
Igen tisztelt ur! Szivesen és kötelességemből ki- 

az sok oldalról tudomásra is lőn hozva. E jeles szer bor- 
zasztó lélegzési nehézségtől, kinos köhögéstől, torokfá- 
jástól, szélkórtól és gyomorkörcsöktől mentett meg, 
melyekben sok év óta szenvedtem. 

Steininger Vincze, nyug. lelkész. 
Táplálóbb levén a húsnál, a Revalesciere felnöttek- 

mnél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 
kel szemben. 

1, fontos bádog szelenezékben 1 frt. 50 kr. 
1 C0 2 írt, 50 kr, 2 t6 A ífrt. 50 kr., 5 0 10 frt, 
12 Cő 20 frt., 24 có 36 frt. 
Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban : 

folyólag bizonyitom a Revalesciére jó hatását, a mint 12 csészére 1 frt. 5.0 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 

48 csészére 4 frt. 50 kr. poralakban 120 csészére 10 ít. 
288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható : Barry du Barry és társa által Bécsben 
Wallfischgasse 8. és Faukal Józset fűszerkereskedésében, 
Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvártt 
Binder K. úr gyógytárában bel-monostorutcza a Re- 
doutte során. Továbbá: KronstadterJózsef urnál 
kül-monostorutcza 134 sz., bel-monostorutcza 175 sz. 
és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden vá- 
rosban jó gyógyszerészeknél és füszerkereskedőknél; a 
bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi postai utalvány 
vagy utánvét mellett. 

(253) 

pPályázat. 

sra, melylyel 
1) 500 frt évi fizetés, 

1-3 magyar s különösön a román nyelvbeni jártas- 
ságukat igazoló okmányokkal fölszerelt folya- 
modványaikat - azon megjegyzéssel, misze- 

nemes Alsó-Fehérmegyében Bucsumi bá-frint pályázni szándékozó főorvosok elsőbbség- 

sz-községében rendszeresiített alorvosi állo-gel biztosittatnak, – az abrudbánya-verespa- 
e taki nehézék pénzalap választmányának Abrud- 

bányán, e folyó év szeptember hó 25-éig mint 

5-10 249) 

Első nyilvános 

120 frt lótartási átalány és zárhatárideig beküldjek. magasabb 
3) 60 írt évi lakpénz kamerális szervezetü Abrudbányán, augusztus hó 25-én 1871. 
ugdij van összekötve, ezennel pályázat nyit- Az abrudbánya-verespataki nehézék pénz- kereskedel 

alap választmányától. mi tanintézet 
Az ezen alorvosi állomásra szándékozó al- Bálinth Simon, é 

os urak fölhivatnak szakképezettségüket a elnök. Bécsben, 
Leopoldstadt, Prater- 3 0.000 frank 

d c252) Porges Károly 

y azon följegyzett sorsjegynek és 

inden nyeremény 

zlejegygyel 

ingyen!! E 
egy húszadrész 400 frankos török sorsjegy 

csak 6 forinmt. 
ftnak egyszer — mindenkorra lefizetése mellett, minden további fizetés nélkül, kap 
i egy törvényszerüleg megbélyegzett részletjegyet, s ez által azonnal közös birtokosává 

évenként 6-szor ingyen játszik. 
etlen lotto — kölcsön se nyújt annyi nyerhetési eshetőséget, mint a török császári 
1 biztositott; ez 600,000, 300,000, 60,000, 10,000 sat. írk nyereményekkel van 

aranyban, adólevonás nélkül 
a legkisebb nyeremény 400 frank aranyban. Ezzel a vagyontalannak is alkalom 
hogy csak 6 frtnyi csekély betéttel szerencséjét állandóan megállapitsa, mert 

mu 30,000 frankot aranyban TES 
arabnak, külömböző számmal ellátva vásárlása, tetemesen neveli a nyeremény 

összeállitással azt hisszük, hogy a legczélszerübbet a legelőnyösebbet nyujtjuk 
s további élénk részvételt annyival inkább remélünk, mert a legközelebbi hu- 

frank főnyereménynyel már f. é. oktober 1-én meglesz. 
e 

Messinger és társa bankháza 
Stadt, Schulerstrasse 7, az Istvántér mellett. 
Pesten Dorottyautcza, Wurmház. 
Vidéki megrendelések azonnal teljesíittetnek. 

igazgató. 

- A végzett 
hallgatók abban a ked- 
vezményben reszesül- 
nek, hogy egy éves ön- 
kénytesekül léphetnek 
a cs. k. hadseregbe a 
mélkül, hogy az ön- 
kénytesi vizsgát leten- 
ni kénytelenittetnének. 

Az intézet két részre oszlilt: a) iskola, b) szakfolyamok. 

iskola. 
A tanév kezdődik oktober elején. 
Az intézettel egybekötött 

számára 

Az iskola 3 évfolyamból áll : I. előkészülő év; II. iskolai tanitás; III. 
gyakorlati munkásság. - A szakfolyamok: I. külön osztály; 
I. vasútitanfolyam ; III. biztositási tanfolyam; IV. ismétlőfolyam 
a végzett tanulók szúmára (Egy éves önkénytesek); V, esti 

Tan-iroda kereskedelmi tudományok 

Csekély betéttel tetemes nye- 

reményben részesülhetni 

egyrészletjegy vásárlása egy 

braunsechweigi 

sorozatos sorsjegyre. 
Csak 14 frt. lefizetése által egyszer 

czimüű külön osztályba, azok számára kik kor, állás, előképzettség 
és foglalkozás miatt nem látogathatják a tanodát, folytonosan beléphetni. 

Cktober 3-kKan kezdődik egy esti 
tanfolyam, 

három havi időtartammal, egyszerü és kettős könyvvitel, kereskedői 
számtan, kereskedelmi levelezés és váltótan felett. Porges igazg. 

Továbbá forgalmi vasút-, üzlet- és távirda szolgálat iránt 
azok számára, a kik vasuti hivatalnoki állomásokat akarnak nyerni 
előkészitő tanfolyam lép életbe. 

A tanári kart a cs. kir. szab. északi vaspálya legjobbhirül 
hivatalnokai képezik. 

Az egész biztositási szakmára nézve is külön tanfolyam 
nyittatik. 

Az intézetet a cs. k. közoktatásügyi és vallás-ministerium 
az Ausztriában létező akadémiákkal egyenlővé tette, s e kitüntetési 
az intézet jeles berendezésével és tanitási eredmény. eivel indokolta, 
A tanitási eredmények s az igazgatóság fáradhatlan ágyekezete oly 
sikerdús versenyt teremtett, hogy más intézetek ennek példátlan szer- 
vezetét utánozni elhatározták. Belratások september 26-úvól kezdve 
történnek. 

Programmok az intézeti helyiségben és Beck akadémiai 
könyvkereskedésében, Beécs, Rothenthurmstrasse Nro 15, ingyen 
kaphatók. 5-10 c238) 

ömm 

mindenkorra, tulajdonosa lesz az em- 
ber egy efféle sorozatos sorsjegy 20-ad 

részének, a melylyel a september 
30-ki huzáson 

130,000 H. 
nyereményre ezüstben, minden levo- 

nás nélkül játszik, s a nyeremény 
készpénzben fog kifizettetni. 

Ily részletjegyek csak addig kap- 
hatók, mig a sorozatos sorsjegyek 

készlete tart. 

Braunschweigi sorozatos 

sorsjegyek ára 135 frt. 

1839-ki sorozatos sorjegyek 
ára 225 frt. 

a Mercur 
váltóirodája igazgatóságánál 

Bécsben, Wollzeile 13. 

Ny. Gámán János örőkoseinél Kolozsvártt. 


